

# 东港煎饼有望再“烙进”超市

因无QS证被拒门外，目前申办正在进行

本报12月13日讯(记者 侯健 通讯员 吕东艳) 东港煎饼的名气一直比较响亮，近年来已经逐渐形成了品牌，并且进驻市区的各家超市。但是由于没有QS证(企业食品生产许可证)，今年东港煎饼陆续被超市“清理出局”。12日，记者获悉，东港区今年启动了东港煎饼的QS证申办工作，明年3月份有望获得认证。

煎饼是东港区一种传统的农家自制食品，制作者多为农村妇女，近年来这项传统的小吃逐渐发展成了一项产业。目前，东港区从事规模手工煎饼生产的专业村有3个，煎饼加工专业户1000余户。凝聚着东港妇女汗水与心血的煎饼，曾在市内各大超市和部分批发、零售市场销售。

据东港区妇联的负责人介绍，目前东港区的煎饼加工专业村主要集中在西湖镇、南湖镇、陈疃镇和三庄镇，其中，最具规模的当属西湖镇北娄村。西湖镇北娄村人均占有耕地不足0.2亩，许多农村妇女赋闲在家，无经济收入来源。

2008年，区妇联组织该村妇女到泰安、陈疃等地考察，协调资金1.5万元为北娄村购买了30套煎饼加工设备，打造煎饼加工专业村。该村成立了北娄村手工煎饼加工协会，产品成功打开了临沂等地市场，并且在日照各大超市占据一席之地。每名妇女日可实现创收30-50元，成农民增收新渠道。

“之前一直帮这个村协调申

报卫生许可证和QS证，卫生许可证已经办下来了，但QS证因关卡重重，未申办成功。因无QS证，东港煎饼在今年1月份被各大超市‘清理出局’。”

出现这一情况后，东港区立即成立了煎饼质量问题工作小组，多方专业咨询，多次实地调研。QS证的申办是一种企业行为，不能以政府或集体的名义申办。而申报资金逾10万元，单一煎饼加工专业户无力支撑，致使QS证的申办陷入两难境地。

为进一步助推东港煎饼加工产业发展，解决东港煎饼质量问题，东港区妇联积极进行专业咨询，探讨解决方案，创新地提出合作社的名义申办QS证。10月底，东港区妇联到工商

部门申请了煎饼专业合作社预留名，从西湖、南湖、三庄等镇挑选5户规模较大的煎饼加工户进行现场验证、现场签名，注册“东港区阳光大嫂杂粮煎饼专业合作社”，全面启动QS证的办理程序。

据介绍，他们启动了煎饼加工基地建设，硬件建设已基本完工，正着手购买化验设备和部分生产设备，并且挑选2名高学历人员报名参加化验员培训。

目前，申办QS证相关筹备工作已进入尾声，待化验员培训合格后，预计2012年1月份即可申办QS证。“快的话，明年3月份可拿到证了，等有了QS证后，东港煎饼又可以进入超市了。”这名负责人说。

## 商场配置防毒面罩

商场、超市等场所密封性强，人流量大，一旦发生火灾极易造成浓烟伤害。日照市消防支队近日在排查整治火患行动中使出“新招”，在商场配置防毒面罩。目前只是在部分商场小范围试行，下一步将向其它人流密集场所推广。

本报记者 侯健 通讯员 牟宗礼 赵玉祥 摄影报道



## 专项投资一千万元 丰富青少年校外实践

本报12月13日讯(见习记者 张萍)

13日，记者从日照市教育局了解到，日照市青少年校外教育实践基地申报的“省级示范性综合实践基地”项目获批。根据有关政策，日照该项目将直接获得山东省2011年彩票公益金1000万元专项资金建设投资。此次，山东省共有三个实践基地获批，日照市青少年校外教育实践基地是全省首个进行申报的基地。

据了解，日照市青少年校外教育实践基地是日照市唯一一家校外教育实践基地。该基地弥补了普通学校教育的不足，拓展新的学习领域。基地建有拓展训练、交通安全等3个室外活动场，有微型科技馆、射击训练、模拟驾驶等21个室内实践活动室。“学生在这里可以进行为期一周的体验学习，对于培养学生的生存能力、发展能力很有益处，这些知识在课本上都是学不到的。”日照市青少年校外教育实践基地的宋百海校长说道。

宋百海告诉记者，该基地2009年10月启用，每年承担市直、开发区和东港区25所初中实践活动任务。

由于基地是在之前职业中专学校的基础上改造而成，所以校舍和设备都比较落后，现有的规模只能满足初一的学生在九年义务教育期间体验一次。一些小学生和高中生则无法进行体验。宋百海说：“会把资金用于建设综合楼等基础设施设备的建设，扩展更多的实践项目供学生们使用如果条件允许的话，以后会把小学生的体验活动也开展起来。”

**上海大众汽车**  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

[www.csvw.com](http://www.csvw.com)

三厢POLO现车标准配置、中等配置大量到货！！

**日照乾通大众4S店**  
销售热线：0633-8800888

2011年年末销量大冲击！！

价格触底！！



Das Auto.